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§12 KS2019/279

Svar på motion (MP) om att upprätta en kommunal koldioxidbudget 

Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige avslår motionen.

Ärendet
Rose-Marie Grune (MP) föreslår i motion, inkommen 2019-11-27, att Bollebygds kommun ska ta 
fram en plan för att kraftfullt minska sina utsläpp i enlighet med Parisavtalet, nationella 
och regionala mål, och att kommunen tar fram en lokal koldioxidbudget som beskriver 
den nödvändiga årliga minskningstakten, samt att den kommunala koldioxidbudgeten blir en del 
av den kommande miljöstrategin. Kommunfullmäktige har vid sitt sammanträde 2019-12-12, § 
178, remitterat motionen till kommunstyrelsen för beredning.
 
Den globala koldioxidbudgeten är den begränsade totala mängd koldioxid, det utsläppsutrymme, 
som kan släppas ut till atmosfären för att klara ett visst temperaturmål. Den kan brytas ner och 
fördelas i tid och rum och därigenom uttryckas som lokala årliga koldioxidbudgetar. Enligt 
Parisavtalet ska nationerna som skrivit under säkerställa att den globala temperaturökningen hålls 
under 2 grader, och eftersträva att den begränsas till 1,5 grader. Enligt avtalet ska detta göras på 
ett rättvist sätt och på vetenskaplig grund. Av regionfullmäktiges budget 2020 framgår att Västra 
Götalandsregionen (VGR) ska ta fram en regional koldioxidbudget. Koldioxidbudgeten kommer 
att skapa ett ramverk om hur VGR och kommuner tillsammans på ett effektivt sätt kan nå upp 
till Parisavtalets mål.
 
Som motionären framför behöver ett aktivt arbete ske för att minska utsläppen av växthusgaser 
på kommunal nivå, men en koldioxidbudget är komplex. En utmaning med omställningen är att 
rådigheten är spridd över så många olika aktörer i samhället, inklusive medborgare. För andra 
utsläpp, som sker som en konsekvens av köpta varor och tjänster i andra länder, kan utsläpp 
minskas genom minskad användning och val av alternativ med lägre associerade utsläpp, i 
offentliga och privata organisationer genom kravställande vid upphandling och inköp, bland 
privatpersoner genom aktiva val utifrån tydlig konsumentinformation.
 
De lokala utsläppen baserar sig på statistik från den nationella emissionsdatabasen (RUS, 
Regional Utveckling och Samverkan i miljömålssystemet). Databasen innehåller uppgifter från 
utsläppsstatistik som bland annat rapporteras till klimatkonventionen och luftvårdskonventionen. 
Här återfinns utsläpp till luften för växthusgaser och andra luftföroreningar. 
Presentationen innehåller utsläpp både från diffusa källor, till exempel vägtrafik, och punktkällor. 
Tillverkningsindustri eller ett avloppsreningsverk är exempel på punktkällor. Underlaget 
presenteras som en karta på Länsstyrelsernas webbplats RUS. Av kartan kan utläsas att det är 
längs vägstråken som de högsta koldioxidemissionerna finns i Bollebygds kommun (Rv40 samt 
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länsväg 180). Planering för åtgärder bör därför inriktas där störst nytta erhålls, dvs planering av 
samhället, kollektivtrafik, cykelinfrastruktur och arbete med att påverka beteenden. Det finns idag 
goda exempel på omställning för en minskad klimatpåverkan inom Bollebygds kommun, som 
riktar sig mot egen organisation, men även i vårt arbete som riktar sig till de som bor och verkar i 
kommunen. Nedan följer några exempel:

-energieffektivisering inom eget fastighetsbestånd
-kommunen söker statliga medel för att kunna stödja företag och enskilda i energi- och 
klimatrådgivning
-elavtal, som innebär 100 % grön el
-fokus på inköp av lokalt producerade råvaror
-miljö- respektive hållbarhetspolicy är framtagna och beslutade, och som kommer att brytas ned 
som aktiviteter i respektive nämnds verksamhetsplan.
-utredning av laddinfrastruktur för kommunens poolbilar pågår
-tillsyn av verksamhetsutövare i syfte att minska och förebygga utsläpp av växthusgaser
-arbete med gång- och cykelvägar för att få fler att ta cykeln istället för bilen
-arbete med kollektivtrafikfrågan
-beslut om åtaganden inom Västra Götalandsregionens och Länsstyrelsens satsning Klimat 2030, 
i syfte att vidta åtgärder för att minska utsläpp av växthusgaser

Förslag till beslut
Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen
Kommunfullmäktige avslår motionen.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Lars-Erik Olsson (S) föreslår att motionen bifalls.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels arbetsutskottets om avslag, dels Lars-Erik 
Olssons (S) om bifall. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag. Omröstning begärs och ska 
genomföras. Följande beslutsordning godkänns vid omröstningen:
Ja-röst för arbetsutskottets förslag.
Nej-röst för Lars-Erik Olssons (S) förslag. 

Omröstningsresultat
Med 6 ja-röster mot 3 nej-röster beslutar kommunstyrelsen enligt arbetsutskottets förslag. 
Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet.
 

Beslutsunderlag
 §119 KSAU Svar på motion (MP) om att upprätta en kommunal koldioxidbudget
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 Motion om att upprätta en kommunal koldioxidbudget
 Svar på motion om att upprätta en kommunal koldiaxidbudget

Skickas till
Kommunfullmäktige
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunstyrelsen 2021-01-26

Voteringslista: §12
Ärende: Svar på motion (MP) om att upprätta en kommunal koldioxidbudget,  KS2019/279

Voteringslist(or)
Motion om koldioxidbudget

Ledamot Ja Nej Avstår
Michael Plogell (FR), ordförande X

Lars-Erik Olsson (S), vice ordförande X

Sverre Fredriksson (M), 2:e vice ordförande X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Rune Kennborn (KD), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Beatrice Ekelund (S), ledamot X

Jonas Ahlgren (S), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Resultat 6 3 0
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